



Saopštenje za javnost - 359/05/2020

09.05.2020  
strana 1 od 7

## Plan Severne Rajne-Vestfalije stupa na snagu / Postupno otvaranje mera protiv korone započinje sledeće nedelje

Ured za javnost državne  
kancelarije  
40213 Düsseldorf  
telefon 0211 837-1134  
0211 837-1405  
ili 0211 837-1151

[presse@stk.nrw.de](mailto:presse@stk.nrw.de)  
[www.land.nrw](http://www.land.nrw)

**Državni ažurirani Pravilnik o zaštiti od korone stupa na snagu /  
Ostatak učenika se vraća u škole / Postupno otvaranje vrtića za  
decu / Otvaranja u područjima poput gastronomije, trgovine i  
usluga**

### Državna vlast saopštava:

Od ponedjeljka (11. maja 2020.) dalja otvaranja mera protiv korone će se primenjivati u Severnoj Rajni-Vestfaliji kao deo umereno koordiniranog plana savezne pokrajine Severna Rajna-Vestfalija. To uključuje između ostalog otvaranje ograničenja kontakata za dva domaćinstva, otvaranje prodavnica bez obzira na njihovu veličinu, obedovanje u zatvorenom i na otvorenom, kao i sportske dvorane i teretane pod strogim uslovima. Pored toga, opet je moguća nastava u školama za ostatak učenika. Dnevna briga za decu postupno će se proširiti od 14. maja 2020. godine. Daljne olakšice će uslediti u narednim fazama, poput propisa o posećivanju bolnica, preventivnih i rehabilitacionih ustanova pod strogim uslovima od 20. maja 2020. ili otvaranja hotela i pansiona od 18. maja 2020. godine.

Plan Severne Rajne-Vestfalije namenjen je otvaranju mera protiv korone u Severnoj Rajni-Vestfaliji u narednim danima i nedeljama. Koncept predviđa različite nivoe sa ciljanim datumima za pojedina područja, koja bi trebalo da se sprovedu zavisno od daljeg razvoja infekcijskog procesa. Ovakav pristup pruža zaštitu zdravlja građanima Severne Rajne-Vestfalije, kao i predvidivost i pouzdanost za ekonomski i javni život. Vlada se oslanja na ličnu odgovornost ljudi. Otvaranja se odvijaju uz stalnu procenu i izričito zadržavanje razvoja infekcijskog procesa. Spomenuti datumi takođe su izričito ciljani datumi u kojima se takođe mogu pretpostaviti odstupanja.

Odgovarajući zakonski propisi (Revizija Pravilnika o zaštiti od korone, Ažurirani Pravilnik o nezi prilikom korone i Pravilnik o ulasku u zemlju u doba korone) zakonski su najavljeni i objavljeni u subotu (9. maja 2020.). Oni su dostupni na: [www.land.nrw](http://www.land.nrw)

[Revizija Pravilnika o zaštiti od korone](#)

[Ažurirani Pravilnik o nezi prilikom korone](#)

[Pravilnik o ulasku u zemlju u doba korone](#)

Takođe dostupno na internetu: [Dodatak "Standardi za higijenu i zaštitu od infekcije" Uredbe o zaštiti korone NRW](#)

## Propisi u detaljima

Plan vlade Severna Rajna-Vestfalija predviđa sledeće postupne korake, čija primena zavisi od razvoja infekcijskog procesa:

### 1. Zabrana kontakta i pravila ponašanja

**Od 11. maja** dalje će se razvijati postojeća ograničenja kontakata, tako da će se takođe moći sresti članovi dva domaćinstva u javnom prostoru. I dalje se primenjuje opšta regulacija udaljenosti od 1,5 metra, kao i obaveza nošenja maski za usta i nos u određenim područjima.

### 2. Briga o deci

Od četvrtka, **14. maja**, postupno će se otvoriti dnevni boravak, u početku za decu predškolske dobi koja ispunjavaju uslove prema Zakonu o obrazovanju i učestvovanju, kao i za decu sa teškoćama u razvoju i decu koja su u riziku od značajnih invaliditeta. Osim toga, otvoreni su i dnevni centri za decu koja su navršila dve godine, kao i projekti za premošćavanje. Privatna nega koju organizuju roditelji takođe je dopuštena pod uslovom da deca ostanu u istim grupama.

U daljem koraku sva ostala deca predškolske dobi će od **28. maja** biti vraćena u vrtiće. Dalja otvaranja planirana su za juna.

### 3. Škole

**Od ponedjeljka, 11. maja 2020.**, u gimnazije i srednje škole najprije će se vratiti učenici koji će maturirati u sledećoj školskoj godini 2020/21. Ako su na raspolaganju i prostor i osoblje, moguće je svakodnevno osposobljavati dodatne grupe za učenje ili podučavanje od 5. razreda do učenika u uvodnoj fazi u rotirajućem sistemu.

Pored toga, jedan do dva razreda od 5. do 9. u školama (glavna, realna, srednja, PRIMUS i zajednička) dnevno se vraćaju u rotirajućem sistemu. Do polaganja decentralizovanih ispita, koji će ove godine zameniti srednje završne ispite u 10. razredu, 10. razred ima prednost pohađanja nastave. Zatim će se ovaj razred uključiti u rotirajući sistem.

Takođe **od ponedjeljka, 11. maja** u osnovnim školama od 1. do 4. razreda nastavu će pohađati jedno godište dnevno u redovnoj izmeničnoj smeni. Otvoreni celodnevni boravak i drugi sadržaji za brigu o deci će se nastaviti paralelno sa nastavom i potrebnom negom unutar raspoloživog prostora i ljudskih resursa.

Kao i u osnovnim školama, **od 11. maja** nadalje, u specijalnim školama će učiti učenici od 1. do 4. razreda sa redovnom izmenom jednog godišta na dan (izuzev posebnog naglaska na mentalnom razvoju, kao i na telesnom i motoričkom razvoju). Pored toga, ako je moguće, učenici od jednog do dva razreda od 5. do 9. razreda trebalo bi da se vrate u škole u rotirajućem sistemu.

### 4. Stacionarne zdravstvene i ustanove za negu

S obzirom na Majčin dan, posete penzionerskim i staračkim domovima pod strogim higijenskim standardima opet su moguće od **subote, 9. maja**. Posetiocima se savetuje da prethodno pozovu objekte kako bi mogli bolje planirati posete sa ciljem higijene i kontrole infekcije. Od **20. maja** otvaranje će se primenjivati i u bolnicama, preventivnim i rehabilitacionim ustanovama (maksimalno jedna poseta dnevno po pacijentu za najviše dve osobe).

Ove ustanove mogu odrediti razdoblja poseta. Zabrane poseta celom objektu ili pojedinim odelima mogu se izreći ako to zahteva trenutni nivo infekcije. Pojedine bolnice već mogu dopustiti posete od **11. maja**.

## 5. Sport i slobodno vreme

Sledeće mere primenjuju se na sport i slobodno vreme:

**Već od četvrtka (7. maja)** sport i trening u beskontaktnim rekreacijskim i zabavnim sportovima ponovo su dozvoljeni - pod uslovom da se sport odvija u javnim ili privatnim otvorenim sportskim objektima ili na javnim prostorima.

Mora se osigurati udaljenost od 1,5 metara između ljudi i poštovanje strogih mera higijene i zaštite od infekcije. Tuš, prostorije za pranje, garderoba, društveni i drugi uobičajeni prostori do daljeg se ne smeju koristiti. Posete publike za sada su takođe zabranjene. U slučaju dece do 14 godina, odrasla osoba u pratnji može ulaziti u sportski objekat.

Konjički sportovi već su dopušteni u zatvorenim konjičkim objektima i dvoranama.

**Od 11. maja** ponovno će biti moguće otvaranje fitnes studija i plesnih škola, kao i sportskih dvorana/učionica sportskih klubova za beskontaktno slobodno vreme i masovne sportove pod strogim uslovima udaljenosti i higijene.

Bazeni na otvorenom mogu se otvoriti **od 20. maja**, pod strogim uslovima udaljenosti i higijene - izuzimajući čisto zabavne bazene.

**Od 30. maja** ponovno bi trebalo omogućiti bavljenje sportom uz nezaobilazni fizički kontakt i u zatvorenim prostorijama, kao i rad u zatvorenim bazenima. Tada bi trebalo da budu dopuštena i sportska takmičenja u dečjem, omladinskom i amaterskom području - upotreba svlačionica i sanitarija mora biti dopuštena pod određenim uslovima.

## 6. Gastronomija, hoteli, turizam

Postupno otvaranje se zahteva za gastronomiju, hotelijerstvo i turizam.

**Od 11. maja** ponovno su mogući:

- Rad restorana, gostionica, pubova, snack barova, (sladoleda) kafića, javnih menzi i kantina kao i drugih ugostiteljskih objekata, ako je u zatvorenom prostoru i - ako postoji –

u spoljašnjem prostoru, zagarantovano poštovanje zahteva na daljinu i standarda higijene i zaštite od infekcije koje je za ugostiteljstvo postavilo Ministarstvo zdravlja. Samo ljudi koji ne podležu zabrani kontakta (npr. porodice, dve domaće zajednice) smeju sedeti za istim stolom.

Buffet ponude sa otvorenim namirnicama i dalje nisu dopuštene.

- Turistička upotreba i boravak u apartmanima za odmor, kućama za odmor i kampovima (uz poštovanje kontaktnih ograničenja).
- Otvaranje zabavnih parkova (sa odobrenim higijenskim konceptom), izletničkih brodova, iznajmljivanje bicikala i čamaca.

**Od 18. maja** hoteli, pansioni, hosteli za mlade i slični smeštajni objekti mogu se ponovno otvoriti turistima iz Nemačke. Primenjuju se isti strogi zahtevi slični onima koje je postavilo Ministarstvo zdravlja za ugostiteljske, higijenske i sigurnosne standarde, kao i za zagarantovane regulacije udaljenosti i ograničenja kontakta.

Sa ciljanim datumom od Duhova (30. maja) ponovno bi trebalo dopustiti otvaranje termalnih kupatila i bazena, zabavnih bazena i wellness objekata u skladu sa prilagođenim konceptima zaštite od infekcije.

Za barove, klubove, diskoteke i bordele i dalje važi zabrana otvaranja.

## 7. Trgovina i usluge

Trgovine se mogu otvoriti od **11. maja** bez obzira na njihovu veličinu, u skladu sa daljinskim i higijenskim pravilima (1 osoba na prodajnoj površini od 10 m<sup>2</sup>).

To se takođe odnosi na kozmetiku, salone za nokte, manikire i masaže u skladu sa strogim standardima zaštite higijene i zaštite od infekcija koje je postavilo Ministarstvo zdravlja. Tetoviranje je i dalje zabranjeno.

## 8. Velike manifestacije i okupljanja

Veliki događaji (poput narodnih festivala, sajмова, gradskih, seoskih i uličnih festivala, festivala u streljaštvu, festivala vina i sličnih svečanih događanja) zabranjeni su **do 31. avgusta**. Postojeći propisi o udaljenosti primenjuju se na skupove.

Sa ciljanim datumom **30. maja**, sajmovi i kongresi sa zaštitnim konceptima i ograničenjem broja posetilaca i učesnika trebalo bi da se ponovo održe.

## 9. Kulturne ponude

**Od 11. maja** dopušteni su manji koncerti i drugi javni nastupi na otvorenom - ili na osnovi strogog higijenskog koncepta nakon odobrenja od strane vlasti čak i u zgradama.

U muzičkim školama mogući su i ansambli sa najviše šest članova.

Probe u kulturnim ustanovama dopuštene su pod zaštitnim uslovima, ali horovi i orkestri sa duvačkim instrumentima isključeni su zbog posebnog rizika od infekcije.

**Od 30. maja** ponovno bi trebalo biti dozvoljeno otvaranje bioskopa, pozorišta, opera i koncertnih dvorana, pod uslovom da je zagarantovana minimalna udaljenost od 1,5 metara i da postoji koncept pristupa. Povećani angažman čuvara može sprečiti okupljanje u čekaonicama i sobama za pauzu.

Za velika pozorišta, opere i koncertne dvorane, gde prilagođavanje uslovima pandemije zahteva malo duže vreme za pripremu, realno je, poput velikih događaja, ponovno započeti redovan nastup početkom sledeće sezone **od 1. septembra**.

## 10. Univerziteti

**Od 11. maja** ukida se ograničenje pristupa licem u lice "u posebnim sobama, opremi ili drugim posebnim okvirnim uslovima" za potrebe podučavanja i ispita.

Nastava i testiranje u školama u zdravstvenom sistemu kao i u školama, zavodima i sličnim ustanovama koje služe za stručno osposobljavanje u javnoj službi i dalje su dopuštene pod određenim uslovima.

Univerziteti uglavnom predaju digitalno u letnjem semestru.

## 11. Vannastavne obrazovne ustanove

**Od 11. maja** događanja u centrima za obrazovanje odraslih i drugim javnim, crkvenim i privatnim vannastavnim obrazovnim ustanovama, uključujući prijavu ispita, dopušteni su i u velikim prostorijama pod strogim uslovima udaljenosti i higijene i sa najviše 100 učesnika.

Sportske aktivnosti za dečji i omladinski rad ponovo su moguće bez kontakta od 7. maja.

**Od 30. maja** treba omogućiti ograničeni redovan rad sa mladima, kulturni rad mladih, socijalni rad za mlade i obrazovnu zaštitu dece i mladih. Mere za odmor mogu se preduzeti prvenstveno u blizini lokacije, kao i grupna putovanja (poput aktivnosti udruženja mladih).

## **12. Božja služba**

Uzimajući u obzir higijenske i zaštitne koncepte crkava i verskih zajednica, službe se ponovo održavaju od 1. maja.

***Ovo saopštenje za javnost dostupno je i na Internetu na internet adresi vlade države [www.land.nrw](http://www.land.nrw)***

**[Opšte informacije o zaštiti podataka](#)**